

预祝2023中国(濉溪)铝基新能源材料暨电池箔高峰论坛圆满成功!

安徽濉溪经济开发区简介

安徽濉溪经济开发区始建于1993年3月,1998年9月被批准为省级开发区,位于濉溪县城西侧,辖区总面积20.95平方公里,常住人口10万人,已入驻工业企业300余家,其中规上企业97家,高新技术企业52家,拥有院士国际、万顺新材、口子酒业等上市企业。园区先后荣获国家火炬特色基地、绿色产业示范基地、首批省级产业合作园区等称号,多次在省级以上开发区综合考评中跻身全省30强。

近年来,濉溪经济开发区聚焦产业集群化发展目标,大力开展“双招双引”和产业链补链强链行动,已发展成为国内具有影响力的铝基产业特色园区,形成了以中基电池箔、力暮科技、家国铝业为代表的铝基新材料产业基地,以淮北矿机、广博机电等为代表的机械装备制造产业,以巨成化工、鸿源煤化为代表的精细化工产业,以理士电源、天澈新材料为代表的新能源新材料产业。

下一步,濉溪经济开发区将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻党的二十大精神,拉高标杆,埋头苦干,奋勇争先,发挥“亩均论英雄”改革牵引作用,立足产业基础优势,加大“双招双引”力度,深化省际园区合作,用足用活皖北承接产业转移集聚区建设支持政策,精准引进一批产业牵动性强、带动能力大的好项目。锚定千亿元园区、千亿铝基“两个千亿”目标,力争到2025年,形成再生铝、高端铝箔、动力电池箔、新能源、精细化工、医疗防护、



濉溪经济开发区中德产业园标准化厂房。■摄影 记者 冯树风

口子酒业等7个百亿产业园,培育百亿元产值企业4家,超50亿元企业2家、超10亿元企业20家,超亿元企业80家,全力争创国家级经济开发区。2022年,实现财政收入8.9亿元,一般公共预算收入4.1亿元,规模工业总产值267.6亿元。



濉溪经济开发区优美的居住环境。■摄影 记者 万善朝



雷博机车部件员工打磨摩托车改装配件。■摄影 记者 万善朝



安徽爱纽铝箔有限公司装箱车间。■摄影 记者 万善朝

维创合金钢生产下线的铝合金产品。■摄影 记者 陈文晓

勇·立·潮·头·搏·浪·行 ——濉溪经济开发区加快铝基产业高质量发展综述

■记者 同康 通讯员 周华东

从成立到升格再到跨越,濉溪经济开发区以铝基产业作为突破口,聚焦“南铜北铝”产业发展思路,不断优化产业链生态结构,提升基地产业链,供应链综合竞争力。落实“百亿”企业培育计划,重点打造安徽中基、力暮科技、瑞士电池等铝基企业“百亿”企业,完善上下游产业链,实现龙头引领的发展格局。已发展成为国内具有影响力的铝基产业特色园区,形成了以中基电池箔、力暮科技、家国铝业为代表的铝基新材料产业基地,以淮北矿机、广博机电等为代表的机械装备制造产业基地,以巨成化工、鸿源煤化为代表的精深加工产业基地,以理士电源、天澈新材料为代表的新能源新材料产业基地。

开放招商效果显著。濉溪经济开发区紧紧抓住长三角一体化发展战略深入实施和皖北承接产业转移集聚区建设等多重战略机遇,加速推进“双招双引”,持续深化推进产业链精准招商。

10月20日,记者走进位于濉溪经济开发区内的安徽赛宇新能源科技有限公司,只见工人们正在投资1.1亿元的车间内调试设备。从制模、打孔、喷膜、喷涂到最终电动车轮毂合成,每条生产线都是机器人担当,偌大的车间,几个劳保用品穿戴整齐的工人,只需从旁边给机器人当“助手”,目前该车间正在安装环保设备,已经具备了生产条件。

在安徽力暮新材料科技有限公司,各条生产线开足马力,记者了解到,该公司今年初启动了三期项目建设,在原有设计产能基础上,瞄准市场前沿,计划新增20条轧线及配套设施,建设年产10万吨再生高强度铝板和8万吨动力电池箔坯料项目;新增3台铝箔坯料机及配套设施建设,建设年产3万吨动力电池箔坯料项目;新增3台双炉窑及配套设施建设,建设年产10万吨新能源电动车电池外壳材料与易拉罐材料项目以及新上附加值更高的涂碳铝箔生产线等项目。力争在未来三年内新增设备全部达产,产值可突破100亿元。

“指挥棒”精准牵引。濉溪经济开发区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻党的二十大精神,拉高标杆,埋头苦干,奋勇争先,发挥“亩均论英雄”改革牵引作用,立足产业基础优势,加大“双招双引”力度,深化省际园区合作,用足用活皖北承接产业转移集聚区建设支持政策,精准引进一批产业牵动性强、带动能力大的好项目。

时不我待,融入大势,濉溪经济开发区再一次登高远望,锚定千亿元园区、千亿铝基“两个千亿”目标,力争到2025年,形成再生铝、高端铝箔、动力电池箔、新能源、精细化工、医疗防护、口子酒业等7个百亿产业园,培育百亿元产值企业4家,超50亿元企业2家、超10亿元企业20家,超亿元企业80家,全力争创国家级经济开发区。2022年,实现财政收入8.9亿元,一般公共预算收入4.1亿元,规模工业总产值267.6亿元。

“以‘内聚’强化协同发展,以‘外联’拓展战略空间。经过十余年跨

界经济技术开发区。

以“内聚”强化协同发展,以“外联”拓展战略空间。经过十余年跨

发展,濉溪经济开发区的精深加工企业得到长足发展,产业规模效应、联动效应初步显现,集聚了一大批规模



安徽力暮科技三期冷轧车间。■摄影 记者 冯树风



基础设施完善的濉溪经济开发区。■摄影 记者 万善朝



濉溪经济开发区龙池公园。■摄影 记者 万善朝

等7个百亿产业园,培育百亿元产值企

业4家,超50亿元企业2家,超10亿元企

业20家,超亿元企业80家,全力争创国家

级经济技术开发区。

以“内聚”强化协同发展,以“外联”拓

展战略空间。经过十余年跨

界经济技术开发区。

以“内聚”强化协同发展,以“外联”拓

展战略空间。经过十余年跨